



# АТОМНИК АУКРАЇНИ

№49 (731) 4 грудня 2014 року  
Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ  
ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

## РОБОЧІ ЗУСТРІЧІ ГОЛОВИ АТОМПРОФСПІЛКИ УКРАЇНИ

### Жовті Води: СМСЧ-9 матиме гідного керівника

Події в Україні в останній період засвідчили, що лише від активної громадянської позиції залежать серйозні зрушення у суспільстві. Позитивними рішеннями завершилася боротьба мешканців м. Жовті Води, що велася за активної підтримки Атомпрофспілки України. Боротьба проти поновлення на посаді колишнього начальника державного закладу «Спеціалізована медико-санітарна частина №9 Міністерства охорони здоров'я України» Петра Пастуха, людини із заплямованою репутацією, та — за призначення керівником виконавчої обов'язків начальника СМСЧ-9 Неллі Тарасьєвої. Вона здобула авторитет серед громадськості міста, і коли працювала на посаді завідувачки дитячої поліклініки СМСЧ-9, і коли, після звільнення Петра Пастуха, виконувала обов'язки начальника СМСЧ-9.



25 листопада відбулася робоча нарада Голови Атомпрофспілки України Валерія Матова з виконавцем обов'язків міністра охорони здоров'я України Василем Лазоршинцем за участю представників жовтоводської громади та міського голови. Зустріч пройшла після неодноразових звернень Центрального комітету Атомпрофспілки, апелювань жовтоводського виконкому, заяв профкому ДЗ СМСЧ-9 за дорученням колективу, після безрезультатних майже двотижневих спроб Голови Атомпрофспілки дістатися до виконавця обов'язків керівника МОЗ України, аби донести до нього інформацію про ситуацію, що склалася в спеціалізованій медико-санітарній частині №9 м. Жовті Води. Під час зустрічі виконавчу обов'язків міністра було передано кіль-

ка заяв — від профкому медичної частини, жовтоводців, групи «Громадського контролю» та міського голови Василя Тарасенка.

Петро Пастух, звільнений з посади начальника медсанчастини офіційно у зв'язку із закінченням контракту, не мав авторитету ні у медичного колективу, ні у мешканців міста, особливо після смертельного випадку в СМСЧ, коли на операційному столі після нескладної операції померла 43-річна жінка. Однак, попри все, через рік П. Пастуха знову призначають на його колишню посаду. Замість Неллі Тарасьєвої, яка рік бездоганно здійснювала обов'язки начальника медсанчастини і довела, що може гідно виконувати цю непросту роботу. Завдяки їй розпочалися нарешті ремонтні, було придбано обладнання, змі-

нився на краще соціально-психологічний клімат у колективі, поліпшилося медичне обслуговування. Громада поінформувала, що призначення П. Пастуха відбувалося потаємно, до останнього приховувався від громадськості факт існування наказу. Натомість у кадровому відділі МОЗ України чомусь зникли документи — подання на Неллі Тарасьєву про призначення її начальником СМСЧ-9.

«Виконавчу обов'язків міністра доручив керівнику кадрів МОЗ України провести службову розслідування, — повідомив Валерій Матов, — чому документи було сфальсифіковано: зникло подання на сьогоднішню виконавчу обов'язків керівника СМСЧ-9 Н. Тарасьєву і з'явилося, натомість, подання на П. Пастуха, якого було звільнено рік тому. Ви-



сокопосадовець запевнив, що за фактами буде проведено внутрішнє розслідування та зроблено відповідні висновки.

Але головним результатом зустрічі стало доручення виконавця обов'язків очільника МОЗ України щодо підготовки подання до Дніпропетровської обласної державної адміністрації на узгодження кандидатури Тарасьєвої Неллі Михайлівни на посаду начальника СМСЧ-9, чого, власне, і домагався колектив СМСЧ та міська громада. Після узгодження в Дніпропетровській облдержадміністрації кандидатури Н. Тарасьєвої та відкликання наказу про призначення П. Пастуха, відповідного необхідного візування, документи повернуться до Києва на підпис керівнику Мінохорони здоров'я України. І на цьому історія з призначенням начальника СМСЧ №9 міста Жовті Води має завершитися.

**На знімках: робоча зустріч Голови Атомпрофспілки України Валерія МАТОВА у Мінохорони здоров'я України; Неллі ТАРАСЬЄВА**

## ПОВЕРТАЙТЕСЯ ЖИВИМИ!



### Дякували за вірність ратному обов'язку

На Южно-Українській АЕС хлібом-сіллю зустрічали військовослужбовців військової частини 3044 Національної гвардії України, що несе охорону об'єктів енергокомплєксу. З 24 вересня по 8 листопада вони виконували військово-бойові завдання із захисту державного суверенітету та територіальної цілісності України в зоні проведення антитерористичної операції (АТО). Це вже третій склад добровольців військової частини, який за ротацією наприкінці вересня змінив другу десятку бійців, які повернулися додому з війни.

Южноукраїнські герої — майор Ігор Моспан, старші лейтенанти Андрій Ткаченко та Олександр Жук, прапорщики Віталій Тимошенко, Роман Бочкар'єв, Олександр Ткаченко, старший сержант Олександр Ляпало, сержант Євген Гриценко, молодші сержанти Дмитро Приходько та Олександр Народовий — упродовж 45 днів забезпечували мир у населених пунктах Слов'янськ і Сіверськ. На сьогодні чергова десятка їхніх товаришів за ротацією вирушила в зону АТО.

Під час урочистого заходу, на якому зібралися представники трудового колективу Южно-Українського енергокомплєксу, Южноукраїнського міського виконавчого комітету, а також родичі бійців, було сказано багато теплих слів. Воїнів вітали з поверненням додому, дякували за вірність ратному обов'язку. «Дякуємо, що повернулися живими та виконали справжню чоловічу роботу, — сказав у вітальному слові генеральний директор Южно-Української АЕС Володимир Лісниченко. — Особлива вдячність командирів групи Ігорю Моспану за те, що зберіг життя хлопцям, а також батькам, які виховали справжніх патріотів, і близьким, які підтримували їх під час несення служби в «гарячих» точках країни. Зустрічаючи хлопців із зони АТО, мені завжди хочеться сказати, що це було їхнє останнє відраджєння туди, і дай Боже, щоб так і було».

За високий професіоналізм, особисту мужність і героїзм, проявлені під час захисту державного суверенітету та територіальної цілісності України, за вірність військовій присязі наказом командувача Національної гвардії України сімом військовослужбовцям у порядку заохочення були присвоєні чергові військові звання. Від імені трудового колективу ЮАЕС бійцям вручили подарунки, а від міського голови міста-супутника атомної станції — листи подяки.



## НАЦІОНАЛЬНІ ЯДЕРНІ ПРІОРИТЕТИ

### Атомно-енергетичний комплекс: стратегія та виклики

Асоціація «Український ядерний форум» 27 листопада 2014 року у ківському готелі «Русь» провела під головуванням генерального директора Асоціації Миколи Кухарчука круглий стіл «Пріоритетність атомної галузі в актуалізованій Енергостратегії-2035: погляди, запитання, пропозиції».

Учасники зібрання заслухали дві доповіді — президента ДП НАЕК «Енергоатом» Юрія Недашковського «Пріоритетний розвиток атомної енергетики: на чому треба поставити акценти у Енергостратегії-2035» та генераль-

ного директора ДП «СхідЗСК» Олександра Сорокіна «Урановидобувна галузь України в Енергостратегії-2035: бачення ДП «СхідЗСК».

У роботі круглого столу взяли участь керівники підприємств, що входять до Асоціації, представники органів державної влади, розробники Концепції актуалізації Енергостратегії України-2035 — співробітники Національного інституту стратегічних досліджень при Президентові України, незалежні експерти.

Учасники круглого столу активно й плідно обговорили ці базові промови, висловили також власну думку орга-

нам державної влади, широким колам громадськості та науковцям щодо належного місця з розвитку ядерно-енергетичної галузі в проєкті Енергостратегії-35.

**Довідково: Ідея організації круглого столу на цю тему виникла у зв'язку з рішенням урядового комітету з соціально-економічного розвитку з питань міжнародного співробітництва від 4 липня 2014 року, відповідно до якого при перегляді енергостратегії має бути передбачений пріоритетний розвиток атомної енергетики.**

(Закінчення на 2-й стор.)

## XXII СПАРТАКІАДА КОЛЕКТИВІВ ФІЗКУЛЬТУРИ АТОМПРОФСПІЛКИ: ЗАВЕРШАЛЬНИЙ ТУР



Команда ЗАЕС — переможець спартакиади по армспорту

### СПОРТ ОБ'ЄДИНЯЄ АТОМЩИКОВ

В Южноукраїнське прошел заключительный тур XXII спартакиады коллективов физкультуры Атомпрофсоюза, в программу которого были включены соревнования по футболу, волейболу, плаванию и армспорту.

Из-за сложной ситуации в стране в этом году было решено проводить профсоюзную спартакиаду в два тура, первый из которых состоялся в октябре в Желтых Водах и вот теперь на арене уютного Дома спорта «Олимп» проведены заключительные турниры.

Наши лучшие волейбольные команды, Хмельницкой и Южно-Украинской АЭС, в этом году успешно выступили во всеукраинской аматорской лиге, где нетешинцы стали чемпионами, а южноукраинцы серебряными призерами и никто не сомневался, что именно они в очном поединке и разыграют титул лучшей команды Атомпрофсоюза. Год назад, в таком же

спартакиадном турнире, в Желтых Водах, победу праздновали подоляне, и вот теперь в «родных стенах» южане мечтали взять реванш. Интриги добавил еще и спортивный жребий, который свел команды уже в первой игре турнира.

Встреча давних соперников стала настоящим украшением турнира. На протяжении трех партий, отведенных регламентом, на площадке разыгрался настоящий спортивный триллер, эмоциями переполняли игроков. В двух первых партиях соперники обменялись победами, а в третьей решающей, которую волейболисты порой называют игра на «тай-брейке», нетешинцы сыграли более точно и по спортивному «дожали» соперника. Очный реванш у южан не состоялся и теперь, казалось, путь команды ХАЭС к золотым спартакиадным медалям станет легкой прогулкой.

(Окончание на 4-й стр.)

## НАЦІОНАЛЬНІ ЯДЕРНІ ПРІОРИТЕТИ



## Атомно-енергетичний комплекс: стратегія та виклики

(Закінчення.)

Початок на 1-й стор.)

22 жовтня на відкритому засіданні експертної робочої групи Національного інституту стратегічних досліджень, якому Міністерство енергетики України доручило підготувати актуалізовану Енергетичну стратегію України-2035, були представлені концептуальні засади майбутньої стратегії.

Без перебільшення можна сказати, що сьогодні, в умовах дефіциту енергоносіїв, ядерно-енергетичний комплекс України є головним чинником енергетичного виживання країни. Ціна на «атомну» електроенергію є не тільки економічним, а й соціальним фактором. У цьому плані атомна генерація пропонує суспільству свій продукт за дуже привабливою вартістю. За результатами 10 місяців цього року ДП НАЕК «Енергоатом» виробило 48% від обсягу виробництва електроенергії в країні, а в окремі періоди цей показник перевищував 60%. Треба зазначити також, що з 17 жовтня цього року тариф на продаж електроенергії для Компанії становить 28,26 копійки за один кіловат-годину, тобто був зменшений на 2 коп. порівняно з попереднім періодом.

Інший аспект — це екологія. Людство стоїть перед викликом, пов'язаним із загрозою катастрофічної зміни клімату. Відомо, які величезні зусилля докладаються у світі для зниження викидів парникових га-

зів. Атомна енергетика є низьковуглецевою технологією, що не виробляє таких викидів. У цьому сенсі АЕС генерують екологічно чисту, зелену енергію. За весь період експлуатації заводи українським АЕС попереджено викиди 2,7 млрд. тонн CO<sub>2</sub>.

Третій аспект — надійність поставок енергоресурсів, енергобезпека. Зараз у ЗМІ почали з'являтися публікації про те, що атомна енергетика дуже сильно залежить від Російської Федерації. Україна успадкувала, атомно-промисловий комплекс від Радянського Союзу, всі вітчизняні енергоблоки оснащені реакторами типу ВВЕР і, справді, Україна у сегменті поставок свіжого і зберігання та переробки відпрацьованого ядерного палива зав'язана на Росію. Але щодо забезпечення енергобезпеки країни не можна забувати і про потенціал ядерної галузі. В Україні, на відміну від багатьох європейських держав, є свій уран. Наявність власної сировинної бази є одним із елементів забезпечення енергетичної незалежності.

Екологічність, конкурентоспроможність та надійність постачання — це ті переваги, які має ядерна енергетика порівняно з іншими генераціями, що дозволяє відігравати провідну роль у забезпеченні України електроенергією і в майбутньому.

(Докладніша інформація буде)



## НОВИНИ ЕНЕРГОАТОМА

ВП «Атоменергомаш» та Запорізьку АЕС з робочою поїздкою відвідала делегація ДП НАЕК «Енергоатом» на чолі з президентом компанії Юрієм Недашковським.

Розпочалася поїздка з проведення наради з трудовим колективом і профспілковим активом ВП «Атоменергомаш» за пріоритетними напрямками діяльності Компанії, а також огляду виробничих цехів підрозділу.

На нараді, зокрема, обговорювалися питання впровадження та неухильного виконання розробленої Компанією комплексної політики, а також намічено основні стратегічні напрями подальшого розвитку заводів української атомної промисловості, розширення асортименту, що випускається. Акцентувалася увага на імпортозаміщенні продукції, як важливої умови подальшої виробничої діяльності підприємств. Діалог вийшов живим і плідним, відповіді на поставлені запитання отримано. На питання, що вимагають актуалізації інформації та більш глибокого опрацювання, президент пообіцяв відповісти найближчим часом.

Делегація в супроводі адміністрації та фахівців Запорізької АЕС відвідала новий диспетчерський центр на промшайданчику станції (сучасний диспетчерський центр, оснащений новим обладнанням та комунікаціями — цілий комплекс виробничих і побутових приміщень, з усіма системами життєзабезпечення, що дозволяють оперативно виконувати всі виробничі завдання, був відкритий 15 вересня). Юрій Недашковський оцінив усі переваги нового об'єкта, провів огляд території Запорізької АЕС з оглядового майданчика диспетчерського центру та побажав начальникам зміни станції виробничих перемог на нових робочих місцях.

Завершилася робоча поїздка відвідуванням житлового будинку, що добудовується в місті Енергодарі, здача в експлуатацію якого планується наприкінці поточного року. Глава «Енергоатома» висловив надію, що об'єкт буде введений в експлуатацію у встановлені терміни і заплановане вручення ключів від квартир атомникам у 2014 році обов'язково відбудеться.

## СОЦІАЛЬНІ ПАРТНЕРИ ВП ЗАЕС: МОЛОДІЖНА ПОЛІТИКА

## Отношение к молодежи — показатель перспектив предприятия

Запорожская атомная электростанция — крупнейшая АЭС в Европе и Украине с установленной мощностью 6000 МВт. На предприятии трудится более 11 тысяч человек, благодаря которым станция генерирует 40–42 млрд. кВт/час электроэнергии, что составляет около 50% электроэнергии, производимой всеми атомными электростанциями Украины, и более 22% от общей выработки в стране.

Каждый год на Запорожскую АЭС трудоустроивается около 300 молодых работников, из них около 50 человек получают статус молодых специалистов. Администрация предприятия способствует профессиональному развитию оперативного персонала, так как молодежь является будущим отрасли.

Для адаптации на предприятии вновь трудоустроенных молодых специалистов организована и успешно действует система наставничества. За каждым молодым работником закрепляется опытный квалифицированный наставник, который в течение года помогает молодому специалисту начать свой трудовой путь. В целом эта работа идет по трем направлениям: организационная адаптация, социально-психологическое наставничество и профессиональная подготовка. Чем успешнее пройдет адаптация молодого работника на производстве, становление его как специалиста, тем удачнее и стабильнее будет протекать его профессиональный и карьерный рост.

По окончании года стажировки молодого специалиста специальная комиссия, в состав которой входят представители управления кадров, подразделения станции, подводит итоги. Учитываются подготовка работника по специальности, его профессиональные качества, приобретение практических навыков, коммуникабельность, участие в общественной жизни подразделения и в целом адаптация молодых специалистов в новых условиях.

Особое внимание на предприятии уделяется карьерному росту молодежи. Профессориальный и карьерный рост у работников, имеющих статус молодых специалистов ОП «Запорожская АЭС», как правило, начинается после первого года производственной деятельности.

Работу с молодежью можно разделить на два направления: производственное и социальное. На ЗАЭС каждому работнику даются абсолютно равные условия для карьерного роста. Быстро-му повышению квалификации способствуют конкурсы профессионального мастерства, которые проводятся среди персонала в рамках программы «Мы так живем, работаем и отдыхаем!». Конкурс проходит один раз в год в основных подразделениях станции и имеет несколько номинаций: «Лучший специалист», «Лучший высококвалифицированный рабочий», «Лучший молодой рабочий». Победителям в конкурсе повышаются квалификационные категории, разряды и выплачиваются денежные премии. Далее победители представляют Запорожскую АЭС на отраслевом конкурсе профмастерства среди молодых работников НАЭК «Енергоатом». Каждый год эти

конкурсы проходят на разных площадках АЭС Украины.

Ежегодно на Запорожской АЭС в два этапа, весной и осенью, среди молодых работников в возрасте до 35 лет проводятся конкурсы научных докладов на технические и социальные темы, включая профсоюзную. На конкурс представляются как индивидуальные, так и комплексные работы. Традиционно в апреле конкурс научных докладов проходит по теме «Производственный потенциал», а осенью, в преддверии Дня энергетика, — в номинации «Лучшее производственное решение». Авторы лучших проектов получают право представлять Запорожскую АЭС на отраслевом форуме и международных симпозиумах. Победители награждаются грамотами и денежными премиями, а на предприятии им повышается квалификационная категория и разряды.

Ежегодно Кабинет Министров Украины присуждает премию за вклад молодежи в развитие Украины. В этом году одним из претендентов на премию стал инженер электрического цеха Александр Колобков, который за два последних года разработал несколько рационализаторских предложений.

В атомной энергетике практикуется такой подход, если титулированный руководитель уходит на заслуженный отдых или сменил место жительства, на его место всегда в резерве есть уже подготовленный преемник. В связи с этим на ЗАЭС успешно действует кадровый резерв, сформированный на 1665 должностей. И самое главное, что в программе резерва участвуют и молодые работники в возрасте до 35 лет. Будущие руководители среднего звена управления проходят специальный курс обучения, чтобы знать, как правильно работать с людьми.

Активное участие молодые работники принимают в смотре-конкурсе «Мы так живем, работаем и отдыхаем». Он включает в себя несколько номинаций: фотовыставка, стенные газеты и плакаты, конкурс видеороликов, а также концерт художественной самодеятельности. В этом году 20 цехов и подразделений станции участвуют в различных номинациях. Завершается смотр-конкурс накануне Дня энергетика концертом, в программу которого включаются лучшие номера.

На Запорожской АЭС стало доброй традицией проводить во всех школах г. Энер-



годар профориентационные встречи с представителями управления атомной, учебно-тренировочного центра и молодыми работниками с будущими выпускниками. Молодые специалисты, которые совсем недавно пришли из технических вузов, а сейчас успешно трудятся на ЗАЭС, рассказывают о первых шагах своей трудовой деятельности на предприятии и о существующей социальной поддержке, которую атомная станция оказывает молодежи. При поддержке администрации и профсоюзного комитета станции Совет молодых специалистов проводит среди учащихся 10 классов открытый конкурс «Будь инженером!». Идея его создания принадлежит молодому работнику станции, она вошла в основу его научного доклада, а затем успешно была воплощена на практике.

На протяжении многих лет трудовой коллектив, в том числе организация молодежи первичной профсоюзной организации ЗАЭС, помогает двум подшефным учреждениям — детскому дому в Молочанске, многодетным семьям г. Энергодар и Ушкальскому дому людей пожилого возраста.

Запорожская АЭС предоставляет своим работникам возможность реализовать свои разносторонние интересы. К объектам социальной инфраструктуры атомной станции относятся спортивный комплекс, включающий детско-юношескую спортивную школу, плавательный бассейн, водно-спортивную базу. Силами ЗАЭС и молодыми

работниками на территории водно-спортивной базы был создан парк Победы, который стал любимым местом отдыха для всех жителей города. Каждый год, в преддверии Дня Победы, в парке проводятся субботники, в которых активное участие принимают и молодые работники электростанции. Коллектив предприятия много лет подряд продолжает традицию по весенней уборке города, тем самым демонстрируя хороший пример для других местных организаций.

В теплое время года на спортивных площадках парка Победы проходит ряд соревнований по разным видам спорта. Проводит соревнования организация молодежи при поддержке администрации и профсоюзного комитета ЗАЭС. Также на территории парка оборудована летняя сцена, где проводится много культурно-массовых мероприятий, в которых задействованы молодые работники станции и их семьи.

Каждый год спортивно-оздоровительный комплекс собирает любителей разных видов спорта поучаствовать в спартакиаде ЗАЭС. В г. Энергодар периодически проводятся спартакиады Организации молодежи Атомпрофсоюза Украины, в них участвуют команды со всех атомных электростанций, а также других предприятий энергетического комплекса страны. В рамках спартакиады Организации профсоюзной молодежи проводятся турниры «Богатырские игры», а также «Атомстронгмен». По этому виду спорта в этом году команда ЗАЭС заняла первое место.

Все перечисленные мероприятия являются только частью работы, которую проводит молодежь Запорожской АЭС. На станции действуют две молодежные организации: совет молодых специалистов и организация молодежи первичной профсоюзной организации. Они объединяют активную молодежь предприятия. В свою очередь администрация ЗАЭС совместно с профсоюзным комитетом всегда приветствуют интересные идеи и перспективные проекты, предложенные молодежью организациями, и оказывают помощь при их реализации.

Отношение социальных партнеров к молодежи, ее запросам и проблемам — это показатель перспектив, будущего предприятия.





XXII СПАРТАКИАДА КОЛЕКТИВІВ ФІЗКУЛЬТУРИ АТОМПРОФСІЛКИ: ЗАВЕРШАЛЬНИЙ ТУР

## СПОРТ ОБ'ЄДИНЯЄ АТОМЩИКОВ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Но не тут-то было. Чем и прекрасен спорт — своей непредсказуемостью. Уже во втором туре «прогремела» настоящая сенсация — волейболисты ЗАЭС обыгрывают нетешинцев. Осмелели и остальные команды — оказалось, что и с фаворитами можно играть на равных и после этого каждая очередная игра стала настоящим спортивным сражением.



Команда ЮУАЭС — чемпион спартакиады по футболу

Правда, больше крупных сенсаций на турнире не произошло и в итоге коллективы ХАЭС и ЮУАЭС, им слегка помогли энергодарцы, заканчивают турнир, имея в пассиве по одному поражению. Судейской коллегии пришлось определять чемпиона спартакиады по дополнительным показателям: не только по лучшей разности выигранных и проигранных партий, но и даже по лучшей разности выигранных и проигранных мячей, что весьма редко встречается в волейбольных турнирах. Удача была на стороне южноукраинцев — коэффициент забитых и пропущенных мячей у них оказался на 0,05 лучше, чем у соперников. Южноукраинск (тренер — Невертий А.И.) — первый, Нетешин (тренер — Харченко С.И.) — второй. Отметим и успех молодой, быстро прогрессирующей команды Желтых Вод (тренер — Сологуб А.И.), ставшей третьим призером.

Не менее интересным получился и футзальный турнир. Здесь четыре команды, из пяти, реально претендовали на победу. Чемпионом спартакиады стала команда Южноукраинска (тренер — Недяк О.В.), укомплектованная молодыми игроками — вчерашними воспитанниками юношеской команды. Долгим был путь к победе спорт-

сменов этого славного футбольного города, и то, что не удалось сделать ветеранам, свершила молодежь. Впервые за двадцатилетнюю историю спартакиад Южноукраинск — чемпион.

Судьба серебряных и бронзовых наград решилась в последней игре турнира, в очном поединке давних соперников — команд ЗАЭС и ВостГОКа. Лишь на последних минутах встречи энергодарцы забили победный мяч, который и принес

пловцы Кузнецовска — 266 очков (14 золотых, 9 серебряных, 3 бронзовых медалей), которых хватило к соревнованиям тренер Савчук А.А. В прошлом Саша — член сборной команды страны, призер чемпионата Европы среди молодежи. Пошел по стопам мамы и после окончания физкультурного института и активной спортивной карьеры сейчас работает тренером в детской спортшколе АЭС, а на общественных началах занимается и со взрослой командой.

При поддержке НАЭК и АЭС ребята в этом году приняли участие в ветеранском аматорском чемпионате мира в Канаде, открытом первенстве Польши, чемпионате Украины.

Второе общекомандное место заняли пловцы Южно-Украинской АЭС, которых многие годы тренирует Вовченко Н.В., в их медальной копилке 12 золотых, 9 серебряных и 5 бронзовых наград. Третье место у команды ВООП (тренер — Саенко А.Н.) — 4 золотые, 6 серебряных и 6 бронзовых наград.

В личном первенстве у ветеранов отличились Л. Саенко (ВООП), Е. Зайчик (РАЭС) и И. Амбарова (ЮУАЭС), на счету которых по три медали, а также О. Коваленко (ВООП) и Ю. Мохова (ЗАЭС).

У молодежи чемпионками на отдельных дистанциях стали — Д. Серговец, А. Савчук, А. Козлинец, Г. Майданок, О. Осовская (все — РАЭС), А. Найден, О. Богославец (оба — ЮУАЭС), А. Попова (ЗАЭС), В. Горюдецкий (ХАЭС). Два заплыва в эстафетном плавании выиграла команда РАЭС и еще в одном лучшей была команда ЮУАЭС.

Турнир рукоборцев в командном первенстве прошел при полном преимуществе атлетов Запорожской АЭС — у них три чемпиона и два серебряных призера, хотя победы достались энергодарцам не так уж и легко. В самой легкой категории, вес атлетов до 70 кг, чемпионом стал Антон Кравченко, победивший в финале желтоводца Сергея Данилова.

В категории до 80 кг после годичного перерыва Сергей Шостак (Желтые Воды) возвратил себе чемпионский титул, одолев в дополнительной финальной схватке Андрея Макарова (Энергодар). В категории до 90 кг победу праздновал — Валентин Ромеус (Энергодар), се-

ребряный призер — Геннадий Чернега (Южноукраинск) и бронзовый — Василий Шостак (Желтые Воды).

Самой захватывающей оказалась финальная встреча в категории атлетов до 100 кг: И. Абрамович (ХАЭС) против А. Мамро (ЗАЭС). Игорю Александровичу — 52 года, настоящая легенда атомного спорта. Неоднократный чемпион всеукраинских и отраслевых спартакиад и чемпионатов, мастер спорта. Его соперник Александр Мамро моложе на 24 года, к тому же и легче за соперника на пятнадцать килограмм — молодость против опыта.

Соперники оказались достойны друг друга. Вместо 10-15 секунд, отведенных на поединок спортсменов в армспорте, в этот раз он затянулся минут на пятнадцать, и лишь третья дополнительная схватка определила чемпиона. Победа была на стороне опыта: Игорь Абрамович — чемпион, у Александра Мамро — серебряная медаль и у желтоводца Геннадия Бганко — бронза.

В супертяжелой весовой категории второй год подряд не было равных энергодарцу Вадиму Передерию. Серебро — у Е. Сидорук (Нетешин) и бронза



Команда ЮУАЭС — победитель спартакиады по волейболу

— у М. Лемиса (Желтые Воды).

В перерыве между соревнованиями была проведена отчетно-выборная конференция, на которой президиум ЦФСК «Атом України» отчитался о проделанной работе за период с 2012 по 2014 годы. Участники конференции минутой молчания почтили память Струка В.Ф., более пятнадцати лет плодотворно проработавшего руководителем спортивного клуба, в прошлом году скоропостижно ушедшего из жизни. Новым общественным рулевым спортивного клуба атомщиков избран Гук Михаил Владимирович, председатель ППО ОП «Хмельницкая АЭС». В работе отчетно-выборной конференции принял участие заместитель Пред-

седателя Атомпрофсоюза Прудников П.В.

Приятно, что проводит спартакиадные турниры на высоком организационном уровне в Южноукраинске стало хорошей традицией, и на закрытии тура гости благодарили организаторов — генерального директора — Лисниченко В.А., председателя ППО ОП «ЮУАЭС» — Лещетного В.И., директора ККСС «Олимп» — Степанцова А.И. и зав. учебно-спортивным отделом — Бурцайло А.И. за отлично подготовленные спортивные сооружения и судейство соревнований, уютное жилье и концерт, организованный для участников спартакиады.

Спорт — это сила, которая объединяет всех атомщиков Украины.

**Николай МЕРКУШЕВ**

Акція діє з 3.12.2014 р. до 30.01.2015 р.

**КРЕДИТИ ГОТІВКОЮ ДО 75 000 ГРН**

ЕНЕРГОДАР, ВУЛ. КОМСОМОЛЬСЬКА, 32, "РІОГРАНД", (050) 334 67 23

ЮЖНОУКРАЇНСЬК, ВУЛ. МИРУ, 14-Б, СМ «КОПЕЙКА», (050) 419 30 05

СЛАВУТИЧ, ПЛ. ВОКЗАЛЬНА, 5, "СІЛЬПО", 2 ПОВ. (050) 412 80 50

**ТРАСТ**

Банк

0 800 50 05 65  
WWW.BANKTRUST.COM.UA

\*Святковий розпродаж проводиться між учасниками Акції, які в момент оформлення пакету документів на видачу кредиту обирають спеціальну скретч-картку, під захисним полем якої міститься відповідний напис про отримання акційного зниження процентної ставки (-10%, -30%, -50%, -70%, -99,99%). Інші умови Акції на сайті Банку. ПАТ Банк "ТРАСТ". Ліцензія НБУ № 237 від 02.11.2011 р.



Чемпіони спартакиади по армспорту



Леонід САЕНКО — трьохкратний чемпіон спартакиади по плаванню

**АТОМНИК України**

Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України

Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Адреса редакції: вул. Шота Руставелі, 39/41 оф. 814, м. Київ, 01033 Газета «Атомник України»

Головний редактор Микола ПЕТРИЧЕНКО

Телефон/факс: (044) 496-52-98

E-mail: atomnik@union.kiev.ua  
http://www.atomprofspilka.info

Газета виходить щотижня  
Індекс — 21766

За точність викладених фактів відповідальність несе автор

Редакція листується з читачами лише на сторінках газети

При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію КВ №4480 від 21.08.2000 року

Газета віддрукована у ПП «Трейд Інформ»: м. Київ, вул. Новозабарська, 2/б.

Тираж 5000

Ціна договірна